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B. 40u
C. 41u 1. Atom zbudowany jest z jadra atomowego i przestrzeni wokotjadrowej. Ktora
odpowiedz podaje prawidlowe rozmieszezenie czastek elementarnych w atomie:
27. Atomy to: jadro przestrzen wokoljadrowa
A. dodatnie czastki materii, A. protony elektrony. neutrony
B. najmniejsze czastki pierwiastka zachowujace jego wilasciwosci i wehodzace w B. protony. neutrony clektrony
reakcje chemiczne, |C. neutrony protony. elektrony
C. niepodzielne czastki pierwiastka.
2. Zapis: 2K, N3, 3Mg oznacza:
28. Ktore cechy opisuja metale? A. 2 atomy potasu, czgsteczka azotu, 3 atomy magnezu.
A. kowalne, nie przewodza pradu elektrycznego, B. czgsteczka potasu, 2 czgsteczki azotu. 3 czgsteezki magnezu,
B. kruche, nie przewodza pradu elektrycznego, C. 2 czasteczki potasu, czgsteczka azotu. 3 czasteczki magnezu.
C. ciagliwe, przewodzg prad elektryczny.
3. Wiedzac, ze w sklad dwéch czasteczek pewnego tlenku zelaza wehodzi 6 atomow
29. Katalizator to substancja: tlenu i 4 atomy zelaza, wskaz wzor tego tlenku:
A. zwiekszajaca wydajnos¢ reakeji, A. FeO;
B. przyspieszajaca reakcj¢ chemiczna, B. Fe;0;
C. obnizajgca wydajnosé reakcji. C. Fe;04
30. Proces scinania bialek nazywa sig: 4. Jaka jest wartosciowos¢ baru w tlenku baru o wzorze BaO?
A. koagulacja, AT
B. peptyzacja, B. IV
C. denaturacjgy. c.n

5. Wrownaniu chemicznym: xCa + 30, = zCaO wspolezynniki x, y, z przyjmujg
kolejno wartosci:
A. 2,12
B. 1,2.1
C. 2,11
6. Atom ftosforu o liczbie masowej 31 sklada si¢ z nastepujacych czastek elementarnych:
A. 15 protonow, 16 elektrondow. 15 neutronow,

B. 15 protondow. 135 clektronow, 16 neutronow.
C. 16 protonow. 16 elektronow, 15 neutrondow.

7. Reakcje syntezy przedstawia rownanie:
A. 2Mg + CO; 2 2MeO + C
B. Mg + H,O 2> MgO + H,
C. 2Mg + O, 2 2MgO



8. Produktami w ponizszych rownaniach reakcji
tlen + 7elazo > tlenek 7elaza

woda + magnez > tlenek magnezu + wodor
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A. tlenek zelaza, tlenek magnezu, wodor,

B. tlen, zelazo, wodor,

C. woda, magnez, Zelazo.

9. Do glownych skladnikow powietrza naleza:
A. argonitlen,
B. tlen iazot,
C. para wodna i azot.

10. Z podanych zbiordw wybierz ten, ktory zawiera tylko metale:
A. Zelazo, aluminium, miedZ, magnez.
B. tlen, zelazo, wodor, miedz,
C. zloto, 7elazo, siarka, wegiel.

1. Jakie procesy fizyczne zwigzane ze zmiang stanu skupienia wody przedstawiaja
kolejne strzatki w schemacie:
snieg - woda-> para wodna
A. topnienie, skraplanie,
B. topnienie, parowanie,
C. krzepnigcie, skraplanie.

12. Z ponizszych réwnan reakeji wybierz to, ktore obrazuje reakej¢ zobojetniania:
A. Ca(OH), + H,SO4 2 CaSOy + 2H,0
B. CaCl, + H,SO4 = CaSO, +2HCI
C. AgCl+HNO; = AgNO; + HCI

13. Dekantacja to:
A. specjalny sposob otwierania ampulek z odezynnikami,
B. czynnos¢ polegajaca na zlewaniu roztworu znad osadu.
C. jeden ze sposobow krystalizacji.
14. Ktore z wymienionych przemian zaliczysz do zjawisk chemicznych?
I. spalanie gazu ziemnego,
1. jetezenie thuszezu
1. rozpuszczanie cukru w wodzie,
[V. kiszenie ogdrkow,
V. topienie wosku,
A LILYV,
B. LIL I
C. LILIV.

15. Bezwodnikiem kwasu azotowego (V) jest:
A. N,Os
B. NO
C. NoOy

16. Wzor ogolny CyHaye> mozna przypisac:
A. alkanom
B. alkenom
C. alkinom

17. Teflon wykorzystuje si¢ do:
A. produkcji szkla,
B. pokrywania powierzchni patelni i garnkow,
C. produkeji lakierow do paznokei.

18. Freony to zwiazki:
A. niszezgce powloke 0zonowg Ziemi,
B. plyny chlodzace stosowane w lodowkach,
C. wszystkie odpowiedzi sa prawidlowe.

19. Ktére zdanie opisuje wlasciwosci metanolu?
A. gaz o charakterystycznym zapachu, fatwo palny, stabo rozpuszczalny w
wodzie,
B. ciecz o charakterystycznym zapachu, fatwo palna, bardzo dobrze
rozpuszczalna w wodzie,
C. cialo stale o ostrym zapachu, stabo rozpuszczalne w wodzie, fatwo palne.

20. Kwas octowy ma wzor:
A. HCOOH
B. CH;COOH
C. CH;CH,COOH

21. Ktory z cukréw wystepuje w drewnie?
A. skrobia,
B. celuloza,
C. glukoza.

22. Grupe karboksylowa zawiera:
A. kwas mrowkowy,
B. kwas solny,
C. alkohol etylowy.

23. Woda zmieszana z mulem tworzy mieszaning niejednorodna, w ktorej pod wplywem
sity cigzkosci czasteczki piasku i gliny po pewnym czasie opadaja na dno naczynia.
Zjawisko to nazywamy:

A. sedymentacia.
B. dekantacja,
C. destylacjy.

24. lle gramdw wody i ile gramow chlorku wapnia zawiera 40g 10% roztworu?
A. 32g wody i 8¢ chlorku wapnia,
B. 30g wody i 10g chlorku wapnia,
C. 36g wody i 4g chlorku wapnia.



